
 
 
 
 
 

Verbale della riunione del 

Presidio della Qualità d’Ateneo 

del 20 febbraio 2024 

 

Oggi 20 febbraio 2024, alle ore 9.00, si è riunito presso la sede Agenzia dell’Università degli Studi di 

Scienze Gastronomiche, Aula Fusari, il Presidio della Qualità (PQ) dell’Università degli Studi di Scienze 

Gastronomiche.  

Risultano presenti: 

- Lorenzo Bairati, Presidente. 

- Alessia Oderda, componente rappresentante degli studenti. 

- Alessandro Asteggiano, componente TA. 

Risultano, inoltre, presenti: 

- Gabriele Proglio, componente uscente del PQ,  

- Eleonora Zilio, responsabile della Segreteria Studenti e Didattica, e Stefania Marino, Ufficio di 

supporto al Sistema di AQ dell’Ateneo, per le funzioni di supporto amministrativo e di 

verbalizzazione.  

Il Presidente comunica, inoltre, che per la trattazione del punto 3. In OdG è stata invitata a partecipare 

all’incontro la responsabile dell’Ufficio Servizi Generali, Roberta Sandon. I presenti ne prendo atto. 

L’ordine del giorno prevede che vengano trattati i seguenti punti: 

1. Comunicazioni. 

2. Insediamento del Presidente del Presidio. 

3. Varie ed eventuali. 

 

Punto 1 - Comunicazioni. 

Gabriele Proglio informa i presenti di aver rinunciato al proprio ruolo di componente del PQ. Il Rettore 

ne ha dato atto nell’incontro del CA del 17/01/2024.  

 

Punto 2 - Insediamento del Presidente del Presidio. 

Lorenzo Bairati saluta i presenti e comunica la propria nomina a Presidente del PQ da parte del CE del 

5/02/2024, su proposta del CA del 17/01/2024.  

I presenti ricambiano il saluto e, in particolare, Gabriele Proglio manifesta la propria disponibilità a futuri 

scambi/contatti con il PQ per un efficace passaggio di consegne e per l’aggiornamento sulle attività 

rimaste in sospeso e sulle quelle da avviare. 

 



 
 
 
 
 
Punto 3 - Varie ed eventuali. 

1. Alle 9.45 viene fatta accedere all’incontro Roberta Sandon. Il Presidente ringrazia Sandon per la 

sua presenza e comunica la volontà del PQ di avviare una serie di azioni/revisioni mirate al 

miglioramento continuo dell’efficacia del Sistema di AQ. Nello specifico, il PQ intende avviare: 

- la creazione di una repository della documentazione AQ cui possano accedere di volta in volta 

i soggetti interessati e autorizzati; 

- la revisione della struttura del questionario sulla didattica e del sistema di elaborazione dei 

relativi risultati, da sottoporre al Consiglio Accademico. 

Sandon realizzerà le analisi e le indagini necessarie alla realizzazione delle suddette azioni e ne 

darà riscontro nei prossimi incontri del PQ. 

2. Il PQ programmerà nei prossimi giorni un incontro con la CPDS per un confronto sulle 

segnalazioni/considerazioni presenti nella Relazione annuale della CPDS 2023. 

 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è sciolta alle ore 10.30.  

Presidio della Qualità 

Lorenzo Bairati 

Alessia Oderda 

Alessandro Asteggiano 

La Segretaria 

Stefania Marino 

 


